Кто остановит пьянство за рулем?
За неполных 2 месяца 2017 года Володарским районным судом, мировыми судьями района осуждены 5 жителей района за совершение преступлений, предусмотренных ст.264.1 УК РФ, а именно за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость по этой статье.
За 12 месяцев 2016 года за совершение названного преступления на территории района осуждено 35 лиц.
Санкцией ст.264.1 УК РФ в качестве наказания предусмотрены штраф
в размере от двухсот до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет, также предусмотрено дополнительное наказание в виде лишения права управлять транспортными средствами на срок до трех лет.
В 2016 году в отношении 26 осужденных по ст.264.1 УК РФ назначено наказание в виде обязательных работ от трехсот шестидесяти до четырехсот восьмидесяти часов, в отношении 8 осужденных назначено наказание в виде штрафа в размере двести тысяч рублей, одному из осужденных назначено наказание в виде лишения свободы условно, все осужденные также были лишены права управления транспортными средствами на срок от двух лет шести месяцев до трех лет.
Двое осужденных за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения в январе-феврале 2017 года были направлены для отбывания наказания в виде лишения свободы в исправительные колонии.
Но, несмотря на назначение судом реального лишения свободы за совершение преступлений, предусмотренных ст.264.1 УК РФ, водители продолжают садиться за руль в состоянии опьянения, легкомысленно надеясь на безнаказанность. Однако количество лиц, привлеченных к уголовной ответственности, свидетельствует о том, что сотрудниками правоохранительных органов оказывается активное противодействие пьянству за рулем.
И может быть к снижению количества таких преступлений приведет мысль каждого из тех, кто садится за руль в состоянии опьянения, что следующая подобная поездка может закончится трагедией для него самого или для его близких.
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