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Прокуратурой Володарского района проведена проверка по обращению жительницы р.п. Фролищи о нарушении администрацией поселения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что 08.11.2016 в администрацию р.п. Фролищи из Дзержинского отдела Государственной жилищной инспекции поступило обращение гражданки Б. по вопросу размещения контейнерных площадок для сбора твердых бытовых отходов в р.п. Фролищи.
Федеральным законом "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" установлена обязанность органов государственной власти и местного самоуправления рассматривать обращения граждан и давать им письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.
Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что администрация р.п. Фролищи уклонилась от выполнения данных требований, так как в ответе администрации на указанное обращение информация по существу поставленных вопросов отсутствует.

Учитывая изложенное, прокуратурой района главе администрации р.п. Фролищи внесено представление об устранении нарушений законодательства.
Кроме того, в отношении главы администрации р.п. Фролищи возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ – нарушение порядка рассмотрения обращений граждан.
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