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Нарушение сроков оплаты труда явилось основанием для привлечения предприятий группы компаний «ИЛАГРО» к административной ответственности…
07.04.2017 по постановлению прокурора Володарского района ООО «Агро Пром Транс», ООО «МК «Ильиногорское», ОАО «Ильиногорское» мировым судьей судебного участка № 2 Володарского судебного района привлечены к административной по ч.7 ст. 5.27 КоАП РФ, в связи с повторным нарушением сроков выплаты заработной платы.
Так, по результатам проведенной прокуратурой района проверки на предприятиях группы «ИЛАГРО» были выявлены нарушения сроков выплаты заработной платы за декабрь 2016 года.
В целях устранения нарушения прокуратурой района был принят комплекс мер прокурорского реагирования, в том числе в отношении предприятий ООО «Агро Пром Транс», ОАО «Ильиногорское», ООО «МК «Ильиногорское» возбуждены административные производства по ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ.
По результатам принятых мер прокурорского реагирования задолженность по выплате заработной платы за декабрь 2016 года погашена.
Каждому работодателю назначено наказание в виде административного штрафа в размере 50 тыс. рублей.
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