Прокуратура Володарского района информирует…
Прокуратура Володарского района в рамках предоставленных законом полномочий на постоянной основе осуществляет надзор за деятельностью дежурной части ОМВД России по Володарскому району и правоохранительных органов, осуществляющих прием, регистрацию и проверку сообщений о преступлениях.
Как показывает практика, большинство нарушений в виде сокрытия от учета преступлений совершается сотрудниками правоохранительных органов путем вынесения незаконных и необоснованных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, несмотря на наличие законных оснований для их возбуждения.
Несвоевременность принятия сотрудниками правоохранительных органов решений о возбуждении уголовных дел ведет к нарушению разумных сроков уголовного судопроизводства, затрудняет расследование, изобличение лиц, виновных в совершении преступлений, что приводит к безнаказанности преступников и как следствие к нарушению прав и законных интересов потерпевших.
В 2016 году прокуратурой района путем отмены незаконных и необоснованных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела выявлены и поставлены на учет 22 укрытых преступления, среди них преступления, совершенные против собственности граждан, против жизни и здоровья граждан.
Так, 28.03.2016 в ОМВД России по Володарскому району поступило заявление от Администрации г. Володарска о хищении игровых элементов с детской площадки, расположенной на ул. Чапаева г. Володарска, причинив тем самым администрации г. Володарска ущерб на сумму 22522 рубля.
По результатам рассмотрения указанного заявления ОМВД России по Володарскому району принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела.
Прокуратурой района указанное решение об отказе в возбуждении уголовного дела признано незаконным, необоснованным и отменено, ОД ОМВД России по Володарскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества).
В ходе предварительного расследования установлено, что данное преступление совершил житель г. Володарска К., уголовное дело направлено мировому судье судебного участка № 1 Володарского судебного района для рассмотрения по существу. Ущерб, причиненный своими преступными действиями, К. возместил в ходе предварительного расследования.
Постановлением мирового судьи судебного участка № 1 Володарского судебного района уголовное дело прекращено за примирением сторон.
18.07.2016 в ОМВД России по Володарскому району обратился с заявлением С. по факту повреждения неизвестными лицами принадлежащего ему автомобиля.
По результатам рассмотрения указанного заявления ОМВД России по Володарскому району принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела.
Прокуратурой района указанное решение об отказе в возбуждении уголовного дела признано незаконным, необоснованным и отменено, ОД ОМВД России по Володарскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.167 УК РФ.
В ходе предварительного расследования лицо, совершившее преступление, не установлено, чему в большей мере способствовало несвоевременные возбуждение уголовного дела, проведение полного комплекса неотложных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий.
Во всех случаях допущения должностными лицами правоохранительных органов нарушений закона, а так же и по другим вопросам, касающимся их деятельности, Вы можете обратиться в прокуратуру по «телефону доверия» 8(8313)25-50-09, а также по средствам почтовой (индекс 606000, г. Дзержинск, пр. Дзержинского, 4), факсимильной (8-(8313)-25-50-09) и электронной связи (48@proc-nn.ru).
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