Рабочий поселок Фролищи
Володарского муниципального района Нижегородской области

ПРОТОКОЛ № 4
публичных слушаний по рассмотрению проекта Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий поселок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области
            Место и время проведения публичных слушаний:  
            29 августа 2017 года

            Начало 14.00 – окончание 15.40      

Помещение Фролищенской поселковой администрации

(ул.Школьная, д.3, каб.1)








Способ информирования общественности: 
- информационные объявления о проведении публичных слушаний были размещены на информационных щитах и на сайте муниципального образования;

- с материалами проекта Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области все желающие могли ознакомиться во Фролищенской поселковой администрации.

Председательствующий – глава местного самоуправления р.п. Фролищи Н.И.Семенова;
Секретарь – О.А. Антонюк;
Присутствовали:
Депутаты Фролищенского поселкового Совета – И.Л.Сапельникова, Н.М.Волкова;
Глава Фролищенской поселковой администрации – Д.А.Лашин;
Директор ООО «Геопроект –НН» - Крылов С.И.;
Начальник отдела строительства и архитектуры управления строительства и ЖКХ администрации Володарского муниципального района – Пугина С.П.; 
Заместитель начальника управления строительства и ЖКХ администрации Володарского    муниципального района Нижегородской области – Ворожцов А.С.; 

Заведующий сектором ЖКХ и благоустройства  администрации Володарского муниципального района – Евсегнеев А.В.;
 Жители поселка: Волгина Т.М., Смирнова Л.А., Бондаренко Т.А., Младенцева И.П., Седунина Е.В., Гаврилюк В.М., Травкина О.И., Проникова О.В., Перегончук М.В., Иванов А.Е., Антонюк О.А.
Предмет слушаний: 

Рассмотрение проекта Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области.

Основания для проведения публичных слушаний:

Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской  Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 29.12.2004г. № 191-ФЗ «О введении в действие градостроительного кодекса Российской Федерации», Уставом муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи, Положением о публичных слушаниях в посёлке Фролищи, постановлением главы местного самоуправления городского поселения рабочий посёлок Фролищи от  15.08. 2017г. № 4 «О назначении публичных слушаний по проекту Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области».
Порядок проведения публичных слушаний:
- демонстрационные материалы по проекту Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок  Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области размещались в здании администрации по адресу: Нижегородская область, Володарский район, р.п. Фролищи, ул. Школьная, д.3, кааб. 1;

- предложения для участников публичных слушаний по времени для выступлений:

  доклад – 20 минут;

  выступления, предложения – 5-7 минут;

  вопросы, ответы 5-7 минут.

ПОВЕСТКА ДНЯ
«Обсуждение проекта Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской  области»

СЛУШАЛИ:
Семенова Н.И.: - представила жителям приглашенных участников публичных слушаний; знакомила с федеральным законодательством и нормативными правовыми актами  местного значения, которые были  использованы  при подготовке проекта Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области  и настоящих публичных слушаний. 
Крылов С.И.: – ознакомил присутствующих с представленным на публичные слушания проектом Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области, разработанный ООО «Геопроект-НН» , схемами территориального планирования, обосновывающими материалами проекта Генерального плана, схемами в составе материалов по обоснованию. 
ВЫСТУПИЛИ:
Волкова Н.М., депутат, житель р.п.Фролищи: - «Входит ли в проект Генерального плана территория ул.Заречная, расположенная за рекой Лух, и территория поселения Мугреевский Бор?» 
Крылов С.И.: - сообщил, что в проекте Генерального плана нет информации по ул. Заречная и поселению Мугреевский Бор, так как указанные земельные участки исключены из состава административно-территориального управления Володарского муниципального района Нижегородской области и переданы в управление Ивановской области .
Волгина Т.М., житель р.п. Фролищи: - «Как обстановка с возможным развитием туризма в посёлке?»

Лашин Д.А.: - сообщил, что особое место в культурном наследии принадлежит монастырскому ансамблю Флорищевой пустыни, основанному в середине семнадцатого века. Рабочий посёлок Фролищи может стать центром паломнического туризма на федеральном уровне. Здесь можно организовать базу так называемого сельского туризма, когда люди семьями или группами могут приехать в экологически чистый район, занять благоустроенный дом (на выходные, на месяц, на лето и т.д.), проводить организованные походы (тематические, маршрутные, познавательные, этнографические). Любители могут найти место для рыбной ловли, сбора грибов, ягод, лекарственных трав. Принятие Генерального плана позволит создать условия для планировки территории  поселения в целях развития вышеперечисленного.
 Гаврилюк В.М., временный житель р.п. Фролищи: - «Генеральный план и бюджет поселения взаимосвязаны? Планируется строительство новой школы? Где будет размещаться больница?»
 Лашин Д.А.: - сообщил, что Генеральный план и бюджет поселения – это разные понятия, хотя они и взаимосвязаны. Генеральный план – это основной путь, определяющий развитие поселения на многие годы. Бюджет поселения – это проект доходов и расходов на год вперед. Участие в разных программах, предусмотренных федеральным и областным бюджетами, позволяет нашему поселению выполнять намеченные цели и задачи. Принятие Генерального плана  даст нам возможность начать запланированное на 2017-й год строительство новой школы (за счет средств федерального бюджета). В отремонтированном старом здании школы можно будет разместить больницу.
 Сапельникова И.Л., депутат: - «Кому принадлежит левый берег реки Лух в районе моста?»
 Пугина С.П.: - сообщила, что данная территория  является государственной собственностью Нижегородской области и входит в границы земель муниципального образования городского поселения рабочий посёлок Фролищи. 

  Младенцева И.П., житель р.п. Фролищи: - «Предложенный проект Генерального плана соответствует действующему законодательству Российской Федерации и предложила рекомендовать Фролищенскому поселковому Совету утвердить проект Генерального плана».
  Семенова Н.И.:- «Уважаемые жители р.п. Фролищи, учитывая то, что других предложений, возражений и замечаний в ходе публичных слушаний не поступило, прошу голосовать за предложенные рекомендации». 
 ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.

РЕШИЛИ: 
1. Признать публичные слушания по проекту Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области состоявшимися.

2. Поддержать проект Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области.
3. Рекомендовать Фролищенскому поселковому Совету утвердить проект Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области.
Рекомендации Фролищенскому поселковому Совету приняты и прилагаются.
Публичные слушания объявляются закрытыми.
Секретарь                                                                                   О.А. Антонюк

Председательствующий                                                           Н.И. Семенова 

Приложение к Протоколу от  29 августа 2017 года
публичных слушаний по проекту Генерального плана муниципального
образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи
Володарского муниципального района Нижегородской области
РЕКОМЕНДАЦИИ

по итогам публичных слушаний по проекту Генерального плана 
муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи

Володарского муниципального района Нижегородской области
Рекомендовать Фролищенскому поселковому Совету утвердить проект Генерального плана муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области.
Секретарь                                                                                    О.А. Антонюк     
Председательствующий
      




Н.И.Семенова
2

