
Рабочий поселок Фролищи
Володарского муниципального района Нижегородской области

ПРОТОКОЛ № 5
публичных слушаний по рассмотрению проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий поселок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области
            Место и время проведения публичных слушаний:  
            29 августа 2017 года

            Начало 16.00 – окончание 17.00     

Помещение Фролищенской поселковой администрации

(ул.Школьная, д.3, каб.1)








Способ информирования общественности: 
- информационные объявления о проведении публичных слушаний были размещены на информационных щитах и на сайте муниципального образования;

- с материалами проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области все желающие могли ознакомиться во Фролищенской поселковой администрации.

Участники публичных слушаний:

Председательствующий – глава местного самоуправления р.п. Фролищи Н.И.Семенова;
Секретарь – О.А. Антонюк;
Депутаты Фролищенского поселкового Совета – И.Л.Сапельникова, Н.М.Волкова;
Глава Фролищенской поселковой администрации – Д.А.Лашин;
Директор ООО «Геопроект –НН» - Крылов С.И.;
            Начальник отдела строительства и архитектуры управления строительства и ЖКХ администрации Володарского муниципального района – Пугина С.П.; 

Заместитель начальника управления строительства и ЖКХ администрации Володарского    муниципального района Нижегородской области – Ворожцов А.С.; 

Заведующий сектором ЖКХ и благоустройства  администрации Володарского муниципального района – Евсегнеев А.В.;
Жители поселка: Волгина Т.М., Смирнова Л.А., Бондаренко Т.А., Младенцева И.П., Седунина Е.В., Гаврилюк В.М., Травкина О.И., Проникова О.В., Перегончук М.В., Иванов А.Е., Антонюк О.А.
Предмет слушаний: 

Рассмотрение проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области.
Основания для проведения публичных слушаний:

Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской  Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 29.12.2004г. № 191-ФЗ «О введении в действие градостроительного кодекса Российской Федерации», Уставом муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи, Положением о публичных слушаниях в посёлке Фролищи, постановлением главы местного самоуправления городского поселения рабочий посёлок Фролищи от  15.08. 2017г. № 5 «О назначении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области».
Порядок проведения публичных слушаний:
- демонстрационные материалы по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок  Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области размещались в здании администрации по адресу: Нижегородская область, Володарский район, р.п. Фролищи, ул. Школьная, д.3, каб. 1;

- предложения для участников публичных слушаний по времени для выступлений:

  доклад – 20 минут;

  выступления, предложения – 5-7 минут;

  вопросы, ответы 5-7 минут.

ПОВЕСТКА ДНЯ
«Обсуждение проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской  области»

СЛУШАЛИ:
Семенова Н.И.: - представила жителям приглашенных участников публичных слушаний; ознакомила с федеральным законодательством и нормативными правовыми актами  местного значения, которые были  использованы  при подготовке проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области   и настоящих публичных слушаний. 
Крылов С.И.: – ознакомил присутствующих с представленным на публичные слушания проектом Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области, состоящим из 2-х частей, разработанный ООО «Геопроект-НН». Часть первая состоит из следующих глав:
- общие положения;
- регулирование землепользования и застройки органами местного самоуправления;

- изменение видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства физическими и юридическими лицами;

- подготовка документации по планировке территории органами местного самоуправления;

- проведение публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки;
- внесение изменений в Правила землепользования и застройки;
           - положения о регулировании иных вопросов землепользования и застройки.
Часть вторая:

- карта градостроительного зонирования.

Часть третья состоит из следующих глав:
- зоны с особыми условиями использования территории;

- градостроительные регламенты в части видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства и предельных параметров разрешенного строительства;

- заключительные положения.

Семенова Н.И.: - «Какие есть предложения, замечания, вопросы по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области?»

ВЫСТУПИЛИ:
Младенцева И.П., житель р.п.Фролищи: - «Предусмотрены ли градостроительные зоны для индивидуального жилищного строительства?» 
Крылов С.И.: - сообщил, что в проекте Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области предусмотрена зона индивидуальной жилой застройки постоянного проживания (Ж-1) для обеспечения правовых условий формирования жилых районов из отдельно стоящих жилых домов усадебного типа с минимально разрешенным набором услуг местного значения.
Седунина Е.В.: - «Как приобрести земельный участок?»
Лашин Д.А.: - сообщил, что согласно статье 39 Земельного кодекса РФ земельные участки предоставляются гражданам с учетом их заявлений (в аренду или в собственность).
 Бондаренко Т.А.: - «Входит ли в проект Правил землепользования и застройки возможность изменения разрешенного вида использования земельного участка: для огородничества в индивидуальном порядке, для целей, не связанных со строительством, на вид использования земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства?»
 Лашин Д.А.: - сообщил, что согласно  части 1 статьи 12 главы 3 Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области допускается изменение одного вида разрешенного использования земельного участка на другой вид такого использования.   
 Смирнова Л.А., житель р.п. Фролищи: - «Предложенный проект Правил землепользования и застройки соответствует действующему законодательству Российской Федерации и предложила рекомендовать Фролищенскому поселковому Совету утвердить проект Правил землепользования и застройки».
  Семенова Н.И.:- «Уважаемые жители р.п. Фролищи, учитывая то, что других предложений, возражений и замечаний в ходе публичных слушаний не поступило, прошу голосовать за предложенные рекомендации».
 ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.

РЕШИЛИ: 
1. Признать публичные слушания по проекту Правил землепользования и застройки  муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области состоявшимися.

2. Поддержать проект  Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области.
3. Рекомендовать Фролищенскому поселковому Совету утвердить проект Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи.

Рекомендации Фролищенскому поселковому Совету приняты и прилагаются.
Публичные слушания объявляются закрытыми.
Секретарь                                                                                   О.А. Антонюк

Председательствующий                                                           Н.И. Семенова 

Приложение к Протоколу от  29 августа 2017 года
публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки
 муниципального образования  городское поселение рабочий посёлок
Володарского муниципального района Нижегородской области
РЕКОМЕНДАЦИИ

по итогам публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение
рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области
Рекомендовать Фролищенскому поселковому Совету утвердить проект Правил землепользования и застройки муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи Володарского муниципального района Нижегородской области.
Секретарь                                                                                    О.А. Антонюк     
Председательствующий
      




Н.И.Семенова
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