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В июне 2017 года прокуратурой Володарского района по поступившему в прокуратуру района обращению проведена проверка соблюдения администрацией сельсовета Красная Горка земельного законодательства при рассмотрении заявлений граждан о предоставлении земельных участков.
Земельным кодексом предусмотрено исключительное право граждан, юридических лиц, являющихся собственниками зданий, сооружений, расположенных на земельных участках на приобретение таких земельных участков в собственность или в аренду.
Установлено, что в феврале 2017 года в администрацию сельсовета Красная Горка обратился гражданин, являющийся собственником объекта недвижимости – индивидуального жилого дома, о предоставлении земельного участка на котором расположен данный объект, в собственность за плату.

Однако в нарушение законодательства администрацией сельсовета Красная Горка гражданину был дан ответ о невозможности предоставления земельного участка в собственность.
Прокуратурой района по факту отказа в предоставлении земельного участка в отношении главы администрации сельсовета Красная Горка возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 19.9 КоАП РФ. 18.07.2017 дело рассмотрено мировым судом, глава администрации признан виновным в совершении правонарушения, ему назначено наказание в виде административного штрафа.
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