Рубрика прокуратура разъясняет:

С 1 января 2014 года вступили в законную силу положения ст. 13 ФЗ от 23.02.2013 №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»


С 1 января 2014 года вступили в законную силу положения ст. 13 Федерального закона от 23.02.2013 №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» в соответствии с которыми одним из способов по сокращению спроса на табачные изделия являться установление на нее минимальной розничной цены. При этом, реализация табачной продукции по ценам, установленным ниже минимальных розничных цен, будет запрещена.

Также вступившими в силу с 1 июня 2014 года изменениями в указанный закон вводятся дополнительные ограничения по реализации табачной продукции, которыми запрещается курение табака в поездах дальнего следования, на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров, в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных, гостиничных, бытовых услуг, а также услуг торговли, общественного питания, в том числе, в помещениях рынков и в нестационарных торговых объектах.

Кроме того, розничная торговля табачной продукцией вне магазинов и павильонов также запрещена.

За нарушения законодательства в указанной сфере ст. 6.24 КоАП РФ - Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей. 

За нарушение запрета курения табака на детских площадках, предусмотрен административный штраф в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.
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