Рубрика прокуратура разъясняет:

Уголовная и административная ответственность за нарушения в сфере производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции

Федеральным законом от 21.12.2013 № 365-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с усилением уголовной и административной ответственности за нарушения в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» установлено, что распитие алкогольной продукции в запрещенных местах повлечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 1500 рублей.


Ужесточена уголовная и административная ответственность за нарушения в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.


Так, в частности, установлена уголовная ответственность за производство, приобретение, хранение, перевозку в целях сбыта или продажу немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной маркировке акцизными марками либо федеральными специальными марками, совершенные в крупном размере, за те же деяния, совершенные организованной группой и в особо крупном размере, а также за изготовление в целях сбыта или сбыт поддельных акцизных марок либо федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции и использование для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных акцизных марок либо федеральных специальных марок.


Увеличен срок давности привлечения к административной ответственности за нарушения в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.


Увеличен размер административного штрафа за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Также внесены изменения в ст. 20.22 КоАП РФ, которая в новой редакции звучит как: нахождение в состоянии опьянения  несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной  и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических  средств или психотропных веществ.

Ранее указывалось на появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, а равно распитие ими пива и  напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических и психотропных веществ  только в общественных местах.

Новая редакция статьи предусматривает административную ответственность родителей (законных представителей) за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, не достигших возраста 16 лет,  потребление (распитие) ими  алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими  наркотических средств или психотропных веществ в независимости от места их совершения (в том числе, в квартире, доме и т.п.).

Кроме того, в новых редакциях статей 20.20 КоАП РФ (Распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств и психотропных веществ в общественных местах), 20.22 КоАП РФ (Появление в общественных местах в состоянии опьянения), 6.10 КоАП РФ (Вовлечение несовершеннолетнего в употребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе, спиртных напитков или одурманивающих веществ) значительно возросли штрафные санкции.

Прежде за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ, штраф составлял от 100 до 300 рублей, то теперь – от 500 до 1500 рублей.

За совершение правонарушения, предусмотренного ст. 20.22 КоАП РФ - от 300 до 500 рублей, в настоящее время от  1500 до 2000 рублей.
За вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции или одурманивающих веществ (ч.1 ст.6.10 КоАП РФ), штраф в настоящее время составляет от 1500 до 3000 рублей.
А за те же действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетних (ч.2 ст. 6.10 КоАП РФ), а также лицами, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних, штраф в настоящее время составляет от 4000 до 5000 рублей (в ранее действовавшей редакции - от 1500 до 2000 рублей).
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