АЗАРТНЫЕ ИГРЫ!

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 г. № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» деятельность по организации и проведению азартных игр на территории Нижегородской области с 01.07.2009 г. запрещена. 


В целях защиты нравственности, прав и законных интересов граждан законодательством установлены конкретные ограничения игорного бизнеса. Исполнение этих ограничений обеспечивается посредством привлечения виновных лиц к уголовной и административной ответственности за нарушение установленных законом требований.


Однако, несмотря на установленную ответственность, требования законодательства о запрете азартной деятельности продолжают систематически нарушатся.


Практика прокурорского надзора свидетельствует о том, что незаконная деятельность по проведению азартных игр преимущественно осуществляется с использованием игровых автоматов под прикрытием лотереи (либо без таковой) и предоставления услуг к ресурсам сети Интернет в интернет-клубах, в том числе к сайтам интернет-казино и другим интернет-ресурсам, предлагающим услуги по проведению азартных игр в условиях реального времени. Азартные игры в данных интернет-казино осуществляются на денежные средства, зачисленные на счет казино с помощью различных платежных систем сети Интернет или при помощи банковских карт. 


Прокуратурой района и ОМВД России по Володарскому району на постоянной основе проводится работа по выявлению и пресечению фактов организации и проведения азартных игр.    

О фактах организации и проведения на территории района незаконной азартной деятельности можно сообщить в прокуратуру района по телефону «горячей линии» 8 (8313) 255009, а также на личном приеме сотрудникам прокуратуры, который организован в рабочее время в помещении прокуратуры Володарского района, расположенной по адресу: г. Дзержинск, пр. Дзержинского, д. 4, а также по адресу: г. Володарск, ул. Суворова, д. 8Г.
Кроме того, данную информацию можно круглосуточно передать в ОМВД России по Володарскому району по каналу связи «02».

Старший помощник прокурора района
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