Рабочий поселок Фролищи
Володарского муниципального района Нижегородской области

ПРОТОКОЛ № 1
Публичных слушаний рабочего поселка Фролищи
Помещение Фролищенской поселковой администрации
24 февраля  2016 года










14 час. 00 мин.

Председательствующий – глава местного самоуправления р.п. Фролищи Н.И.Семенова.
Секретарь – документовед  А.И.Савинская
Присутствовали:

Депутат Фролищенского поселкового Совета – Волкова Н.М.
Депутат Фролищенского поселкового Совета – Фрей Е.И.
Депутат Фролищенского поселкового Совета –  Ковалева Т.И.
Специалист администрации – Лямина В.И.
Жители рабочего поселка Фролищи: Сороколат Т.В., Травкина О.И., Зайцева О.П, Перегончук М.В., Проникова О.В., Харитонова Л.И., Иванова О.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

«О проекте решения Фролищенского поселкового Совета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи».
1. СЛУШАЛИ: главу местного самоуправления р.п. Фролищи Семенову Н.И., которая представила проект решения Фролищенского поселкового Совета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи». Семенова Н.И. подробно ознакомила присутствующих с  изменениями и дополнениями: в пункт 8.1 части 1 статьи 5.2 , статью 16, пункт 20 части 1 статьи  31, пункт 21 части 1 статьи 31, пункт 23 части 1 статьи 31, пункт 31 части 1 статьи 31, часть 1 статьи 31, часть 1 статьи 33.1 Устава.  Разъяснила причины, вследствие которых был разработан и вынесен на публичные слушания рассматриваемый проект.
Проект решения Фролищенского поселкового Совета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи» был обнародован в соответствии с Положением о порядке опубликования (обнародования) правовых актов органов местного самоуправления поселка Фролищи.
2. ВЫСТУПИЛИ: Проникова О.В., Иванова О.Н., Сороколат Т.В., которые  поддержали   дополнения в Устав. 

 Харитонова Л.И. – жительница рабочего посёлка Фролищи сказала, что все предложенные изменения и дополнения соответствуют требованиям законодательства, и предложила рекомендовать поселковому Совету внести их в Устав городского поселения рабочего посёлка Фролищи Володарского муниципального района.

Председательствующий  Семенова Н.И.  зачитала проект предложенных рекомендаций и предложила проголосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.
РЕШИЛИ: Рекомендации Фролищенскому поселковому Совету приняты и прилагаются.
Председательствующий





И.А.Семенова
Секретарь







А.И.Савинская
Приложение к Протоколу от  24 февраля 2016 года
Публичных слушаний по проекту Решения

Фролищенского поселкового Совета

«О внесении изменений и дополнений в Устав

муниципального образования городское

поселение рабочий посёлок Фролищи»

РЕКОМЕНДАЦИИ

по итогам публичных слушаний по проекту решения Фролищенского поселкового Совета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи»

Рекомендовать Фролищенскому поселковому Совету внести в Устав муниципального образования городское поселение рабочий посёлок Фролищи все предложенные в проекте решения, вынесенного на публичные слушания, изменения и дополнения.

Председательствующий
      




Н.И.Семенова
Секретарь







А.И.Савинская
