О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования лесных отношений.
С 1 марта 2017 года вступают в силу изменения, внесенные в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях Федеральным законом от 23.06.2016 № 218-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования лесных отношений».
Теперь нарушение требований лесного законодательства по воспроизводству лесов и лесоразведению (статья 8.27 КоАП РФ) повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 000 до 10 000 рублей; на юридических лиц - от 200 000 до 300 000 рублей. Согласно примечанию к данной статье, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, за подобные административные правонарушения несут ответственность как юридические лица.
Введена ответственность за нарушение порядка проектирования, создания, содержания и эксплуатации объектов лесной инфраструктуры (статья 8.30.1 КоАП РФ). Размер административного штрафа за данные правонарушения составит: для граждан – от 2 000 до 5 000 рублей; для должностных лиц – от 5 000 до 10 000 рублей; для юридических лиц – от 200 000 до 300 000 рублей.
За ненаправление, несвоевременное направление, направление недостоверной информации в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на ведение реестра недобросовестных арендаторов лесных участков и покупателей лесных насаждений, подлежащей включению в такой реестр, статьей 8.32.1 КоАП РФ установлена ответственность должностных лиц в виде административного штрафа от 10 000 до 15 000 рублей.
Включение заведомо недостоверной информации в реестр недобросовестных арендаторов лесных участков и покупателей лесных насаждений повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 50 000 рублей (статья 8.32.2 КоАП РФ).
