Главам органов местного
самоуправления
Володарского муниципального
района
Направляю Вам информацию для размещения на сайте органа местного самоуправления:
На территории района располагаются предприятия группы компаний «ИЛАГРО» имеющие задолженность по выплате заработной платы.
Суммарный размер задолженности по зарплате предприятий группы компаний «ИЛАГРО» по состоянию на 19.06.2017 составляет 9, 9 млн. руб., в т.ч. ОАО «Ильиногорское» - 2, 6 млн. руб., ООО «МК Ильиногорское» 2,3 млн. руб., ООО «Ильиногорск Агро Коммерц» - 1 млн. руб., ООО «Агро Пром Транс» - 1, 0 млн. руб., ООО «Илагро Сервис» - 3, 0 млн. руб.
В целях погашения задолженности прокуратурой района руководителям предприятий объявлены предостережения о недопустимости нарушения закона, внесены представления об устранении нарушений закона, в отношении виновных лиц возбуждены административные производства, в том числе по ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ. В суд направлено более 500 исковых заявлений о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы.
04.04.2017 в порядке ч. 2 ст. 37 УПК РФ в следственный отдел по г. Дзержинску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области, направлены материалы проверки по факту невыплаты работникам предприятия заработной платы свыше 2-х месяцев. В настоящее время по данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 145.1 УК РФ.
Всего с начала 2017 года в результате принятых мер прокурорского реагирования работникам предприятий группы компаний «ИЛАГРО» выплачена заработная плата в размере более 4, 5 млн. руб.
В период с 08.06.2017 по 15.06.2017 года предприятия группы «ИЛАГРО»: ООО «МК «Ильиногорское», ОАО «Ильиногорское», ООО «Агро Пром Транс», ООО «Совхоз «Ильиногорское» признаны несостоятельными – банкротами. На предприятиях введено конкурсное производство, назначены арбитражные управляющие.
Ситуация с выплатой заработной платы находится на контроле в прокуратуре района.
Помощник прокурора
Володарского района Н.Н. Бандерова
Прокурор района А.С. Грищенков
