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Защита прав предпринимателей!
Прокуратурой Володарского района по поручению прокуратуры Нижегородской области проводится проверка соблюдения органами государственной власти, правоохранительными органами, органами местного самоуправления и иными уполномоченными организациями законодательства о защите прав предпринимателей.

Выявление правонарушений в указанной сфере затруднено нежеланием большинства субъектов предпринимательской деятельности заявлять о допущенных в отношении них нарушениях закона.

Вместе с тем, взаимодействие предпринимательского сообщества с правоохранительными органами играет значительную роль в борьбе с коррупционными проявлениями в рядах чиновников различного уровня.
В связи с изложенным, всем субъектам предпринимательской деятельности предлагается сообщать в прокуратуру Володарского района о совершенных в отношении них органами власти и их должностными лицами нарушениях, об установлении административных барьеров, а также о фактах недобросовестной конкуренции и ограничении экономической деятельности. Сообщения принимаются ежедневно с понедельника по пятницу, с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Дзержинск, пр. Дзержинского, д. 4, а также по телефону 8(8313)25-53-61.
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