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ОТ УВЕДОМЛЕНИЙ К ЛИЦЕНЗИРОВАНИЮ

С 01 сентября 2014 года вступают в силу изменения в ст. 8 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

Если до 01 сентября 2014 года юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по управлению многоквартирными домами, а также по оказанию услуг и (или) выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах могут воспользоваться уведомительным порядком начала осуществления данных видов деятельности, то с 01.09.2014 данные виды деятельности будут исключены из соответствующего перечня, утвержденного ч. 2 ст. 8 Федерального закона № 294-ФЗ.
Данные изменения внесены Федеральным законом от 21.07.2014 N 255-ФЗ "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации", которым также дополнены и изменены Жилищный кодекс РФ, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральный закон "О лицензировании отдельных видов деятельности" и ряд других законов.

В частности устанавливается процедура лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами и административная ответственность за осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами без лицензии, а также нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.
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