
Уголовная ответственность за преступления против семьи и несовершеннолетних.

Глава 20  Уголовного Кодекса Российской Федерации содержит 8 составов преступлений, направленных против семьи и несовершеннолетних.

К таким составам относятся вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, подмена ребенка, незаконное усыновление (удочерение), разглашение тайны усыновления (удочерения), неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, злостное уклонение от уплаты алиментов на содержание детей или нетрудоспособных родителей.


Наиболее встречающимися на практике являются случаи совершения преступлений, предусмотренных ст.157 УК РФ, а именно злостного уклонения от уплаты алиментов на содержание несовершеннолетних детей.

Уклонением родителей от уплаты по решению суда средств на содержание детей является не только прямой отказ от уплаты присужденных судом алиментов, но и сокрытие лицом своего действительного заработка, смену места работы или жительства с целью избежать удержаний по исполнительному листу.

О злостном уклонении от уплаты алиментов по решению суда могут свидетельствовать, в частности, повторность совершения аналогичного преступления, уклонение от уплаты, несмотря на соответствующие предупреждения, розыск лица, обязанного выплачивать алименты, ввиду сокрытия им своего места нахождения и т.д.








Уголовные дела названной категории рассматриваются мировыми судьями.


В 2014 году к уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты алиментов на содержание несовершеннолетних детей на территории района привлечено 20 лиц, к таковым относятся также и лица, лишенные судом родительских прав, поскольку они хоть и лишаются прав в отношении своих детей, но не лишаются обязанностей по их материальному обеспечению.
Кроме того, на нерадивых родителей также возлагается ответственность по возмещению денежных средств, необходимых на содержание детей. 


В качестве наказания за совершение таких преступлений предусмотрены исправительные работы на срок до одного года с удержанием части заработка в доход государства, а также лишение свободы на срок до одного года.
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