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Прокуратура разъясняет:


В связи с поступающими обращениями граждан по вопросам страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств прокуратура района разъясняет, что согласно положениям частей 1, 5 статьи 4 Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», владельцы транспортных средств обязаны на условиях и в порядке, которые установлены указанным Федеральным законом и в соответствии с ним, страховать риск своей гражданской ответственности, которая может наступить вследствие причинения вреда жизни, здоровью или имуществу других лиц при использовании транспортных средств.


Обязанность по страхованию гражданской ответственности распространяется на владельцев всех используемых на территории Российской Федерации транспортных средств.


В соответствии с пунктом 14 Правил обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.05.2003 N 263, страховщик не вправе отказать в заключении договора обязательного страхования владельцу транспортного средства, обратившемуся к нему с заявлением о заключении договора обязательного страхования и представившему документы указанные в данных Правилах.


Форма заявления о заключении договора обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств утверждена Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2009 N 67н (в редакции от 20.12.2012).


Владельцы транспортных средств, застраховавшие свою гражданскую ответственность в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», могут дополнительно в добровольной форме осуществлять страхование на случай недостаточности страховой выплаты по обязательному страхованию для полного возмещения вреда, причиненного жизни, здоровью или имуществу потерпевших, а также на случай наступления ответственности, не относящейся к страховому риску по обязательному страхованию.


Дополнительное страхование гражданской ответственности может быть осуществлено исключительно при взаимном согласии сторон договора.


В случае если без согласия страхователя страховая организация предлагает осуществить дополнительное страхование за плату, страхователь, руководствуясь частью 3 статьи 16 Федерального закона «О защите прав потребителей», вправе отказаться от оплаты такой услуги, либо потребовать от страховщика возврата оплаченной суммы.


Отказ страховщика в заключении договора обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, либо уклонение от заключения такого договора могут быть обжалованы в судебном порядке.


При этом в силу части 1 статьи 56 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации стороне, обратившейся в суд необходимо доказать те обстоятельства, на которые она ссылается. В числе доказательств может быть предоставлен письменный отказ страховщика от заключения договора страхования, письменное заявление о заключении договора страхования, другие письменные доказательства, показания свидетелей, объективно указывающие на необоснованный отказ страховщика от заключения договора страхования либо на уклонение от его заключения.
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