Обязанность органов местного самоуправления информировать население о качестве питьевой воды

Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» предусмотрена обязанность органов местного самоуправления информировать население о качестве питьевой воды.

Согласно ч. 10 ст. 23 названного Федерального закона органы местного самоуправления поселения, городского округа обязаны не реже одного раза в год размещать в средствах массовой информации и на официальном сайте муниципального образования в сети «Интернет» (в случае отсутствия такого сайта на сайте субъекта Российской Федерации в сети «Интернет») сведения о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории поселения, городского округа.

В ходе проведенной прокуратурой района проверки исполнения органами местного самоуправления района данного требования закона установлено, что органами местного самоуправления ряда поселений района указанная информация на официальных сайтах в сети «Интернет» не размещена.

Учитывая изложенное, в настоящее время прокуратурой района осуществляется подготовка исковых заявлений в суд об обязании администраций указанных поселений разместить соответствующую информацию на официальных сайтах в сети «Интернет». Кроме того, в настоящее время рассматривается вопрос о возбуждении в отношении виновных лиц административных производств по ч.2 ст. 13.27 КоАП РФ.
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