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Опасный транспорт

Прокуратурой района по поручению прокуратуры области проведена проверка исполнения законодательства в сфере технического осмотра транспортных средств.
Проверкой обеспечения транспортными предприятиями соответствия технического состояния транспортных средств требованиям безопасности дорожного движения, в том числе проведения их предрейсового осмотра, выявлен ряд нарушений Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, утвержденных постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090, при которых эксплуатация транспортного средства запрещается (неисправности внешних световых приборов транспортных средств, отсутствие знака аварийной остановки и другие).

В целях устранения нарушений законодательства, а также причин и условий им способствовавших, прокуратурой района руководителям организаций внесены представления об устранении нарушений законодательства.

Кроме того, в настоящее время решается вопрос о возбуждении в отношении виновных лиц дел об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 12.5 КоАП РФ «Управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых в соответствии с Основными положениями по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностями должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения эксплуатация транспортного средства запрещена»
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