Защита прав работников при банкротстве работодателя
29 сентября 2015 года, за исключением отдельных положений, вступит в силу Федеральный закон от 29.06.2015 № 186-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленный на усиление защиты прав граждан в случае банкротства работодателя. 
Так, Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» дополнен положениями, согласно которым устанавливается обязанность руководителя должника обратиться в арбитражный суд в случае, если имеется не погашенная в течение более чем трех месяцев по причине недостаточности денежных средств задолженность по выплате выходных пособий, оплате труда и другим причитающимся работнику выплатам. Кроме того, на арбитражного управляющего возлагается обязанность выявлять факты нарушения должником обязанности по подаче заявления в арбитражный суд и принимать меры по привлечению лица, виновного в нарушении, к ответственности, а также сообщать о выявленном нарушении в орган, уполномоченный составлять протокол о соответствующем правонарушении. 
Впервые работникам, бывшим работникам должника, имеющим требования о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда, предоставляется право на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании должника банкротом при соблюдении процедуры, предусмотренной законодательством. 
Также, Федеральным законом № 186-ФЗ уточнена очерёдность удовлетворения требований кредиторов. Установлено, что требования кредиторов второй очереди, предусматривающие расчеты по выплате выходных пособий и (или) оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, и по выплате вознаграждений авторам результатов интеллектуальной деятельности, подлежат пропорциональному удовлетворению в следующем порядке: в первую очередь - требования о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, в размере не более чем 30 000 рублей за каждый месяц на каждого человека; во вторую очередь – оставшиеся требования о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда работников; в третью очередь – требования о выплате вознаграждений авторам результатов интеллектуальной деятельности.
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